

24. 11. 2020 Štajerski tednik

Stran/Termin: 4

Naslov: Žarni zid se zelo hitro polni

Naklada: 12.000,00

Avtor: Dženana Kmetec

Površina/Trajanje: 262,04

Rubrika/Oddaja: PODRAVJE

Žanr: POROČILO

Gesla: JAVNE SLUŽBE PTUJ



Ptuj • »Rezervacije« mest tudi po smrti

Žarni zid se zelo hitro polni

Nekateri o smrti razmišljajo le 1. novembra, drugi očitno že prej. To dokazuje tudi podatek, da je v žarnem zidu na novem rogozniškem pokopališču na Ptuj, kjer je 240 žarnih niš, vedno več zakupov od še živečih ljudi. »Rezervirali« so kar četrtno vseh mest, torej okrog 60 niš. Ljudje si za čas življenja veliko raje zakupijo mesto v žarnem zidu kot v delu pokopališča, kjer so grobovi.

Ureditev žarnega zidu na novem ptujskem rogozniškem pokopališču je občinsko podjetje [Javne službe Ptuj](#) zaključilo septembra 2018. Šlo je za naložbo, vredno 400.000 evrov, v sklopu katere so zgradili žarni zid z 240 žarnimi nišami dveh dimenzij. V njih je prostora za štiri in v drugih za šest žarnih posod. Objekt je v obliki kroga zasnoval arhitekt Robert Ravnikar Potokar.

Četrtnina žarnih niš »rezerviranih«

Na Ptuj letno izvedejo okrog 200 pogrebov; le petino klasičnih, vse ostalo so žare. Del teh je shranjen v grobovih, del v žarni niši, ki se hitro polni. A ne le s posmrtnimi ostanki, pač pa tudi z rezervacijami oziroma vnaprejšnjimi zakupi mest. To nakazujejo niše, na katerih so le priimki, brez ostalih osebnih podatkov, torej o imenu, letnicah rojstva in smrti.

»Nekatere žarne niše so res zakupljene vnaprej od še živečih, zato so označene samo s priimki, brez ostalih podatkov. Takšnih



Foto: CG

Eden izmed pomembnih razlogov za zakupe naj bi bil ta, da ljudje svojem želijo po smrti prihraniti skrb z urejanjem grobov.

najemov je približno 25 %. Razlog, ki ga navedejo ob vnaprejšnjem zakupu, je večinoma ta, da so otroci v tujini in ne bodo imeli časa urejati grobov,« pojasnjuje Boštjan Prosenjak, vodja pokopališča in pogrebne službe.

Strošek enkratnega zakupa žarne niše je 2.500 evrov za štiri žare, 2.700 evrov za šest žar, k temu je treba prišteti še strošek letnega vzdrževanja žarne niše, 25 evrov.

Kot ugotavljajo v podjetju JS Ptuj, se mesta v žarnem zidu pol-

nijo sorazmerno hitro, zato bo v prihodnjih letih potrebna izgradnja novega zidu.

Za klasične grobove precej manj zanimanja

Na ptujskem pokopališču je 3.251 družinskih grobov ter 253 enojnih ali socialnih grobov. Pa se tudi na tem delu pogosto srečujejo z zakupi? Prosenjak odgovarja: »Tudi v tem delu pokopališča je praksa, da si ljudje rezervirajo pros-

Nujno potrebna interaktivna tabla

Glede na velikost ptujskega pokopališča bi bilo absolutno treba razmišljati o uvedbi kakšnih sodobnih informacijskih metod iskanja grobnih mest.

Upravljalci zagotavljajo, da se to v prihodnosti načrtuje in da je v pripravi izdelava interaktivne table, ki bi obiskovalcem novega rogozniškega pokopališča olajšala iskanje grobnih mest.

tor, vendar ne v takšni meri kot v žarnem zidu.«

Sicer pa naj bi bilo na samem rogozniškem pokopališču po oceni upravljalcev trenutno prostora še za izvedbo pokopov naslednjih 15 let.

Dženana Kmetec